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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 1453/1-11-2023 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής  κ. Σ. Κουπέλογλου, για τα θέματα της
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το  είδος  Xylotrechus chinensis  καταγράφηκε  στη  χώρα  μας,  για  πρώτη  φορά,  σε  δέντρα  μουριάς  σε
περιοχή  του  Δήμου  Ηρακλείου  κατά  το  έτος  2017.  Έκτοτε,  εμφανίζει  μεγάλη  διασπορά  στο  αστικό
περιβάλλον αρκετών μεγάλων πόλεων της χώρας. 

Το εν λόγω έντομο δεν αποτελεί επιβλαβή οργανισμό καραντίνας για την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη χώρα
μας. 

Γενικώς, οι πληροφορίες που υπάρχουν στη διεθνή βιβλιογραφία για το έντομο είναι ελάχιστες. 

Το έντομο στη χώρα μας δεν έχει βρεθεί να προσβάλει άλλους ξενιστές εκτός από τη μουριά. 

Το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων, σε  συνεργασία  με  το  Μπενάκειο  Φυτοπαθολογικό
Ινστιτούτο και το Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών Θεσσαλονίκης, παρακολουθεί καλλιέργειες και οπωρώνες
για  τυχόν  εμφάνιση  προσβολών  του  εντόμου.  Επί  του  παρόντος,  δεν  έχει  διαπιστωθεί  η  προσβολή
πρέμνων αμπέλου  από  το  εν  λόγω έντομο  ή  άλλων  καλλιεργειών.  Επίσης,  έχει  εγκατασταθεί  σχετικό
πρόγραμμα και στον Νομό Έβρου, δεδομένης της σημασίας της καλλιέργειας μουριάς για την εκτροφή
μεταξοσκώληκα στην περιοχή. 

Σε ό,τι αφορά στις μεθόδους καταπολέμησης του εντόμου (εκρίζωση και περιορισμός της εξάπλωσης), στη
διεθνή βιβλιογραφία αναφέρονται η εκρίζωση και το κάψιμο ή ο θρυμματισμός των προσβεβλημένων
δέντρων,  καθώς  και  οι  εφαρμογές  χημικών  εντομοκτόνων  στα  προσβεβλημένα  δέντρα  (με  έγχυση),
γεγονός  που  συναντά  δυσκολίες  στην  εφαρμογή,  δεδομένου  ότι  τα  προσβεβλημένα  δέντρα  μουριάς
εντοπίζονται  με  τη  μορφή  μεμονωμένων  δέντρων  ή  δενδροστοιχιών  σε  αστικό  περιβάλλον.  Η  χρήση
χημικών εντομοκτόνων σε αστικό περιβάλλον χρήζει ιδιαίτερης προσοχής για την αποφυγή δυσάρεστων
επιδράσεων στον πληθυσμό. 

Τέλος,  για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση1453/1-11-2023 και  άπτονται των αρμοδιοτήτων των
Οργανισμών  ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ  (Ελληνικός  Γεωργικός  Οργανισμός  –  ΔΗΜΗΤΡΑ)  και  ΜΦΙ  (Μπενάκειο
Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο), σας διαβιβάζουμε τα υπ΄ αριθμ. πρωτ. 57651/10-11-2023 και 4564/7-11-
2023 αντίστοιχα σχετικά έγγραφα των εν λόγω Οργανισμών.

     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    

                                                                                                                               ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:
1.Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 57651/10-11-2023 έγγραφο του ΕΛ.Γ.Ο-ΔΗΜΗΤΡΑ.
2. Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 4564/7-11-2023 έγγραφο του ΜΦΙ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Σ. Κουπέλογλου
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